

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ализода Довуд Али на тему: «Историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования. (Душанбе, 2019)

Представленный на рецензирование автореферат позволяет судить о том, что диссертационное исследование Ализода Али Довуд «Историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века» посвящено актуальному для исторической науки вопросу, связанному с комплексным историческим проблемам истории Средней Азии.

Следует отметить, что многие политические события указанного времени рассмотрены и анализированы в трудах отечественных и зарубежных исследователей. Однако до сих пор по данному вопросу в историографии Таджикистана отсутствует системный анализ материалов как источниковедческого, так и научно-историографического характера. Нет и специального исследования, рассматривающего историографии политических событий Хорасана и Мавераннахра в XVIII веке. Тем самым научная ценность исследования повышается благодаря и тому факту, что диссертантом в научный оборот введены совершенно новые исторические материалы.

Актуальность и научная значимость диссертационной работы не вызывает никаких сомнений, и она четко изложена диссертантом во введении.

Научная новизна данной работы заключается в том, что в ней впервые в исторической науке осуществлен самостоятельный и комплексный научно - источниковедческий анализ политическая история Хорасана и Мавераннахра в XVIII веке.

Научная новизна диссертации заключается также и в том, что, используя новые сведения из первоисточников и ряда исторических исследований, автор диссертации по новому освещает некоторые страницы военно-политической истории Мавераннахра и Хорасана XVIII в.

Источниковедческой базой исследования послужили многочисленные письменные источники и труды ведущих историков, которые диссертант широко использует в своей работе.

План работы свидетельствует о достаточном творческом опыте и знании материала диссертантом – он составлен с учетом степени изученности темы. Автор уделил особое внимание малоизученным и неизученным историческим проблемам.

Диссертационная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснована актуальность темы исследования, показана степень ее изученности, определены цель и задачи, методологическая и источниковедческая база, научная новизна и практическая значимость.

По отдельным параграфам работы рассмотрены проблемы источниковедения и историографии политических событий Хорасана и Мавераннахра в данном хронологическом периоде, освещается процесс усиление политического кризиса в регионе с приходом к власти Надиршаха и усиления его влияния в Хорасане, военный поход Надиршаха в Мавераннахре, процесс прихода к власти мангитов, а также анализированы политические события Бухарского ханства во второй половине XVIII века.

В заключении работы подведены итоги исследования, сформулированы основные положения и выводы диссертации.

Судя по содержанию автореферата, диссертация написана на высоком профессиональном уровне. Методология исследования, теоретические положения работы, выводы и рекомендации, сделанные автором, не вызывают сомнений.

Работа прошла серьезную апробацию. Основные положения отражены в 6 статьях в журналах, входящих в перечень Высшей аттестационной комиссии Республики Таджикистан.

Таким образом, диссертационная работа Ализода Довуд Али «Историография политических событий Хорасана и Мавераннахра XVIII века»

представляет собой самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям, а согласно пунктам 10;11;12 «Порядка присвоения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26.11.2016 г., № 505 ее автор заслуживает присуждения ему искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Ректор Таджикского государственного педагогического университета им. С. Айни, доктор исторических наук, профессор

 **Гаффори Н.**

Декан исторического факультета Таджикского государственного педагогического университета им. С. Айни, кандидат исторических наук, доцент

 **Муродзода А.**